



Bécs, Pénteken, Junius' 23-dikán, 1826.

Nagy Britannia.

Azon Angliai és Skótziai Catholikus Püspökök, kilről a' közelebb költ M. Kuriban írtuk, hogy a' Cath. Hitnek 11 ágazatairól mi némű Magyarázatot adtak légyen ki, név szerént ezek voltak: Poynter Wilhelm Haliai Püspök a' Londoni kerület Apostoli Vikáriusa; Collingridge Bernardin Péter Thespiái Püspök a' nyugoti kerület Apostoli Vikáriusa; Smith Tamás Bolinei Püspök az északi kerület Apostoli Vikáriusa; Welsch Tamás, Cambisopolisi Püspök a' közép-kerület Apostoli Vikáriusa; Cameron Sándor Maximianopolisi Püspök a' Skótziai téres vidéki kerület Apostoli Vikáriusa, Macdonald Romuald Aerindolai Püspök a' Skótziai magas vidéki kerület Apostoli Vikáriusa, Baines Augustin Péter Sigai Püspök a' nyugoti kerület Coadjutora; Brumston Jákob Usulai Püspök a' Londoni kerület Coadjutora; Penswich Tamás Europusi Püspök az észak-kerületi Coadjutor, és Pater Sándor Cybistrai Püspök a' Skótziai alsó kerület Coadjutora.

Ugyan van dolog a' választással. Jól van dolga a' választási jussal bíró embereknek. Ehetnek ihátnak eleget. A' mit ezen tárgyról a' következőkben ide iktatunk, tsak minden rend nélkül öszszeszedett töredékek: de nem is lehet erről valamit írni, úgy, hogy a' történetek egymásból következnének. Londontól fogva az utólsóbb elpusztult, de azonban a' maga választási jussát buzgósággal megtartó és gyakorló,

sok falunál alábbvaló lett városkáig, mindenek legtüzesebb mozgásban vagynak. Az egész ország felelevenedett. Némelyek magokat akarják választaini, mások jó barátjaikat, rokonait; 's erre nézve nyüzsgöve járnak széllyel a' tartományokban minden felé, hová tsak valami befolyást gondolhatnak, 's így iparkodnak minden kigondolható, de nem tilalmas módokon, megnyerni a' nép' jó akaratját.

Egy Londoni Ujság szerént Yorkshirében Milton és Lascelles nevű Lordok szembetünőleg de olly módon ajánlották egy választás' alkalmatosságával magokat, a' melly tsak Angliában, de ott is ritka magános Lordtól telhet ki. Körülb a' nevezett két Lordok közzül egynék-egynék költségét, mellyet ezen egyszeri választáskor elköltött, 120,000 font Sterlingre (egy millió, és 200 ezer forintokra) tették. Ezen Lordok, a' Grófságban találtató minden kortsmákat, minden béres kotsikat, postalovakat előre requiráltak, vagy kibéreltettek, hogy a' választók mindenütt az ők' költségekre chessenek ihassanak, 's útozhassanak a' választásra rendeltett hely felé, magoknak legkissebb költsége nélkül. Olly tékozlás volt az egész Grófságban, a' melly tsak e' két Candidátus Lordokat nem tette, az ő' réghetetlen gazdagságok miatt, szegénnyé. Nordhumberlandban is e'féle történt volt az utóbbi választáskor, a' hol naponként legalább 30,000 forintokba került egy-egy Candidátusnak a' költsége.

Furtsa ábrázatban jelenhetnek meg az illy értékű Candidátusokkal egy lincában

az olyanok, mint az esmeretes Hunt, Cobbet 'sa' többek. Az illy emberek is szint úgy járnak minden felé, választóknak verbuálására, mint a' gazdagok, hanem ritkán találják meg a' szerentsét. Hunt most a' Sommersethi Grófságban akarja magát választatni, hanem nagyon hatalmas antagonistára talált, a' ki most is tagja volt a' Parlamentumnak, Lethbridge nevű. Cobbet Preston városában kísérti a' szerentsét.

Az illy Cándidátusoknak iparkodásaik legalább arra szolgálnak az egyéb gazdagoknak, hogy ezeknek idő-töltés is kívántatik. Sok alkalmatosságot szolgáltatnak a' nevezésre. Hunt most 4 lovú kocsiban tartotta Thontont városába való bemenetelét, 3—4 ezer emberektől körül vétetve, kikhez beszédet intézett a' szekérről, ígérvén, hogy ő mindent el fog követni, tsak a' Parlamentum' tagjává lehessen. — Talán még a' Választók' tsizmáját is készleszen megtisztítani? — így szolltak hozzá némelly körülállók — (melly kérdéssel arra czéloztak ezek, hogy Hunt egygyel azal keresi kenyerét, hogy tsizmafényesítőt tsinál és árul) — a' melly kérdésre ő úgy felelt: hogy ő nem szégyenli keresete' módját, és mint jó hazafi, ohajtáná, hogy bár minden Anglusnak volna módja arra, hogy magának tsizmafényesítőt szerezhesse; 's egyéb'eránt azt is ohajtani lehetne, hogy bár a' véle vetélkedő Cándidátusok között mindenik olly feje' volna, mint ő! Azt is méltán meg lehet így szoll Hunt jegyezni, hogy ha ő feketét (az az tsizmafeketét árul) az ő egyik vetélkedő vagy Cándidátus társa Dickinson, Fekete emberek' (Szeretsen rabszolgák) árulásával kereskedik.

Azt is kérdezte valaki a' körülállók között: hogy hát ha valahogy reménsége felett tsakugyan Parlamentum' tagjává találják választani; mit gondol, hogy mit fog tsinálni a' Parlamentumban: — „Uraim!

ha semmit se' tsinálnék is, még is tsinálnék legalább annyit, mint nagyobbára mások tsinálnak.“ — Úgy látszik, hogy felelet' dolgában nem igen marad adós: hanem a' Grófságbeli kortsmákat 's postalovakat nem fogja előre kibérlelni az özsze-gyülekező Választók' szolgálatjára a' maga költségén, mint Milton és Lascelles Lordok a' Yorki Grófságban tselekedtek.

Sokat különbözik a' Hunt' Cándidatussága egy olly embernek Cándidatusságától, millyen Minister Huskisson, a' Kereskedési Cancellaria' Elölülője, ki úgyült eddig a' Parlamentum' alsó házában, mint Liverpool városának képviselője. Hozzá most is 632 aláírásokkal való levél érkezett a' Liverpooi Választóktól, melly által meghívattatik, hogy mint alsó házbéli Cándidátus álljon ki a' választatásra. Ő tehát nem kételkedhetik az'eránt, hogy bizonyosan választani fog.

Feljebb is említők, hogy melly sokat költenek a' vagyonos Cándidátusok az illy választási verbuálásokra. A' nagyon közönséges eset, hogy a' Cándidátusok a' Grófságokban a' meszszebb lévő helyekről mind a' magok költségén vitetik a' Választókat a' Választás' helyére. Egy újságban egy olly Cándidátus neveztetik meg, a' ki ezen választási időre 100 lovat és 18 posta kocsit bérlelt előre ki, hogy a' Választókat a' Választás' helyére özsze hordják.

De tsak ugyan még se olly nevezetes sehol ez a' választási munka, mint Londonban, tudniillik a' belső városban melynek City a' neve, továbbá Westminsterben, és Southwarkban, melly Londonnak egy külső városa, vagy is inkább tsak egy falú. Ezen falubéli Választók Jun. 7-dikén fogtak hozzá a' Választási munkához. A' Választók' számára való állások reggeli 9 óraker már fel voltak állítatva. Itt most az a' Wilson Robert az egyik Cándidátus, ki, mint az akkori Ujságok

Ből emlékezhetnek Olvasóink a' Frantzia Országi Fő Postamestert Lavalettét, mikor ez már meg vala ítéltetve, hogy a' következett napon megöletessék, a' Revoluzió után, a' tömlőtzből szerentsésen kilopván Angliába vitte. Ötet nagy pompával kísérték ki a' barátjai a' Válosztó helyre; előtte Zászlót lobogtattak. Két leányai és Lavalette, a' Válosztóknak állásaikkal általellenben egy ablakból nézték a' Válosztási munkát. Southwarkban eddig már három válosztáskor egymás után valami Calvert nevűt válosztottak, ki helyett most Wilson Robertet akarják a' jó akaróji válosztatni.

Calvertet valami Davis Salamon nevő barátja ajánlotta a' Válosztóknak, eddig az az 21 esztendeig való szolgálátját 's e'féleket hozván fel ajánlására, hogy ő a' Gabonatörvényeknek, a' Szeretsenvásárlásnak 's a' taksáknak magát mindenkor ellene szegezte. Wilson Robertnek pedig Blacker nevű ajánlója volt, dítsérő beszédet tartván mellette: a' Ministeriális Candidátust Polhillt pedig nagyon oltsárlotta. Már most maga Calvert szoltalt fel, 's legelőbb is megköszönte, hogy a' Válosztók már háromszor tisztelték meg bizodalomokkal, melly annak elég nyilvános jele, hogy ő jól eljár köteleességében. Ő ugyan mindenkor a' Catholikusoknak fogta pártjokat, és megvallja, hogy, ha az ő egyik vetélkedő társának (Blackertnek) zászlóján ezen szavak olvastatnának: nem kell Wilson! nem kell a' Pá-pistaság! így ugyan ezen szavak őréa is ráilhetnek. Hanem ő ebben is csak lelkiismereti hajlandóságát követte, 's e' szerint a' szabadság' alapjának ebben is tellyesen megfelelt.

Az után Holloway vevű úr akarta pártját fogni a' Ministeri Candidátusnak Polhillnek, de nem hallgattak beszéd-

jére. Butler nevű úr is beszélt, jelentvén, hogy ha Southwarknak három Candidátus elég nem volna, ő jóvalhatna egy negyediket, de nem fogadták el jóvallását. Végezetre mindenik Candidátus tartott valami beszédet. Calvert és Willson, mind ketten Oppositíós Candidátusok lévén, majd tsak egyenlő hánagon, hanem egyik-egyik közel három órát beszélt. A' Willson beszédének foglalatlja a' volt, hogy: ámbár ő éppen olly kevéssé barátja a' Pá-pának, a' Püspököknek, és a' Dézmának, mint más akár ki: azt mindazonáltal tsakugyan ohajtaná, hogy valamint Amérikában van a' dolog, ugy a' Nagy Britanniai Öszszetsatolt országokban is minden Pap békességesen legeltethetné a' maga nyáját, és hogy ő soha nem is kívánná, hogy a' Parlamentum' tagjává válosztassék, mihellyest neki ez vagy amaz feltételt elibe írának (milyen példának okáért az is, hogy azt megigérje, hogy a' Catholikusok felszabadulására nem fog voksolni). Polhill a' Ministeri Candidátus előre szerentsélen volt annyiban, hogy alig beszéllhetett egy fertály óráig; nem hallgattak beszédére. A' Southwarki első voksolásnak e' volt a' resultatuma: Calvert 1588; Willson 1170; Polhill 840 voksot kaptak.

Legkönnyebben véghez ment a' Westminsteri Válosztás. Sir Francis Bourdet és Hobhouse, mind ketten Oppositíós Candidátusok, még vetélkedő társat se találtak, azért már az első válosztáskor, 9 dökben, mind ketten megválosztáltak.

A' Cityben való válosztás sokkal nagyobb munka, mert ott hatan vagynak a' Candidátusok, kik közt az első voksoláskor, 10-dikben, így oszlottak fel a' Vok-sok: Thomson 775, Waithman 652, Wood 642, Ward 554, Venable (a' mosiani Polgár mester) 539, Garrat 229 voksokat kaptak.

Dick nevű úr az Essexi Grófságban, Malden nevű kisded mező-városnak Candidátusa, minelutánna neki az abban tállatató Választók, kiknek száma mind együtt 150-re telik, neki szentül megígérték, hogy mindnyájan rá fognak voksolni, őket mind együtt felültette egy gőz hajóra, éltelt italt is eleget rakatott-fel, 's melléjek Szakátso-
kat, 's egy muzsikus serget is ültetvén, így indította-el a' választás' helyére.

K o l u m b i a.

A' Bogotai Congresszus olly Vég-zést határozott, melly által kihirdeteti, hogy elfogadja azt a' drága gyémántokkal felékesített arany koszorut, mellyet Cus-kó várossának lakosai, Peru megszabadítása által szerzett érdemeiért, Generális Bolívarnak szenteltek, de a' mellyet Bolívar olly rendeléssel a' Felső Perui Marschal Sucre' kezébe küldött, hogy a' Bogotai Congresszusnak küldje. A' Kolumbiai Congresszus azt határozta ezen drága koszorura nézve, hogy, mint a' Combiai armáda' bátorságának 's a' Peru Szabadítója' polgári és katonai felséges virtusainak bizonyosága, örök emlékezetnek okáért a' Nemzeti Muzeumba téletessék-le, 's a' Congresszusnak ezen határozása arany betűkkel fejeztessék-ki.

A' Guatimalai vagy Közép Améri-
kai Respublikához rendeltetett Belga Biz-
tos Oberst. Quartel Úr, Febr. 4-dikén
tartotta ennek Elölülőjénél a' maga bekö-
szüntő audientiját. Beszédet is intézett az
Elölülő Úrhoz, melyben kinyilatkoztatta:
hogy a' Belgiumi lakosok az Amériki új
Státusok közzül mindenikkel kereskedési
és barátsági kötésre lépni kívánnak; hogy
a' Guatimalai Zászlók éppen azzal a' tisz-
telettel bébottsáttatnak a' Belgiumi kikötő
helyekbe, mint a' mellyel a' Belgiumi ha-

jók és Conzulok a' Közép Amérikiaknál
fogadtatnak. Hasonló barátsággal tellyes
beszédet tartott az Elölülő Úr is a' Belga
Biztoshoz, bizonyossá tévén őtet a' felől,
hogy a' Guatimalai lakosok mint barátjokat
úgy fogják magoknál látni a' Belgákat.

Az itt következő Ujság-czikkelynek
nem lehet ugyan valóságos czélzását az
első tekintetre egészen észre venni, de
meg kell vallanunk, hogy nekünk ez tsak
az első tekintetre is nagyon tsudálatosnak
tetszik. A' Mártz. 26-dikán kijött El-Sól
nevű Mexikói ujságban egy írás jött-ki,
melly ezen Ujságnak Kiadóhához van intéz-
tetve. Késervesen panaszolkodik benne az
Író az Anglusok ellen egy Libellus-
ra nézve, 's azt vitatja, hogy ha ők az
Anglusokra nagyobb vigyázattal nem lesz-
nek, úgy a' Mexikóiaknak utoljára rabszol-
gákká kell lenni. Ez oda czéloz, hogy egy
új Bertalan éjszakája eszköztessek. Sze-
nátor Vargas megilletődvén azon, hogy
melly méltatlanul bántattatnak az Anglu-
sok ezen Libellusban, azt a' jóvallatot
tette Febr. 15-dikén a' Szenátusban, hogy
meg kell hatalmazni az Elölülőt, hogy ne
engedje-meg az e'-féle Libellusoknak ki-
nyomtatását; a' melly jóvallat azonköz-
ben nem hogy elhalgattatta volna a' Li-
bellistát, hanem még vakmerőbbé tette,
és arra indította, hogy még egy újabb és
sokkal gonoszabb Libellus adjon-ki, olly
szín alatt, hogy az előbbnit védelmezi.
Sok gorombasághokra vetemednek az An-
glusok 's név szerént Szenátor Vargas
ellen.

Francia Ország.

Az a' Löwenbruck nevű Abbé,
ki a' most Rouenben prédikáziókat
tartó Miszzionáriusok között lévén, a' mi-
nap is sok gorombaságot szenvedett az

úgy nevezett erős lelkelőtől, ezektől újabban megtámodtatott, még pedig már most fényes nappal és nyilván való módon. Egy nagy ütést is kapott kövel. Az emberek, kik ezen bűnhődésekre vetemednek, nem Rouenielt, hanem csak oda gyülekeztek.

Spanyol országnak a' Frantzia sergek által lett elfoglaltatásakor magát nevezetlenné tett Ouvrard' pere még mind folytattatik a' Pair-kamara előtt. Még csak addig a' kérdésig haladott a' per: Hogy Competens Forum-é a' kamara arra, hogy ezen perben ítéletet mondhasson. Tudjuk, hogy ezen kamarának csak akkor kötelessége Fő Ítéloszek' hivatalát vinni, midőn valamely perben a' vádatott Személyek között Pair vagy Pairek is találhatók, vagy találhatók. Azt is megjegyeztük más alkalmatossággal, hogy Ouvrard két Paireket is belé kevert ezen perbe, kiknek egyike a' Konstánzi-nápolyi Frantzia Követ Guillemint, a' másik Gen. Bordesoult, kik mind ketten fő személyek voltak a' Frantzia armádánál, 's annak gazdasági munkálódásainál is, 's így esett, hogy Ouvrard őket is belé keverhette, mint fő Lieferáns, a' dologba.

Már most egyszer ezen tárgynak minden vizsgálódási foglalatosságain által esett egyszer a' Pair-kamara, 's ítéletet kellene kimondani, hanem elébb ezen incidens kérdést kellene 's kell is meghatározni, hogy kik lehetnek a' Competens Birák; némelyek azt mondják, hogy csak a' Pair-kamara, mert Pairek csak a' Pair-kamara mondhat ítéletet; mások azt mondják, hogy ezen perben nem fordul bűnös Pair elé, mert a' kiknek neve fennforog benne, nem bűnösök: Harmadik vélekedés az, hogy a' Kamara még egyszer az egész dologot vegye-fel,

's minden írásokat még egyszer vizsgáljon meg 's a' többi. — Mellyik vélekedés fog meg állani és meghatározatni, nem soká el fog válni. — A' per' alapja több millióból áll, 's Ouvrard tömlötzen ül.

B é c s.

Császár és Király Ó Felsége elutazott a' Laxemburgi nyári Kastélyból Császárné és Királyné Ó Fégével egyetemben, e' hónap' 21-dik napján Lambachba. Távol-létek, mint értettük nem sokáig, 8—10 napokig, fog tartani.

Császár és Király Ó Felsége kegyelmesen méltoztatott Borbercki Fábján Dániel Úr Ó Excellentiáját, Császári és Királyi Udvari, úgy Erdélyi Nagy Fejedelemségi Kormányzszéki Valóságos Titkos Tanátsost, 's ugyan azon Fő Kormányzszéknél a' Törvényes dolgokra nézve eddig volt Vice-Elölülőt, sok esztendőktől fogva a' Fejedelemlen és Státusnak szentelt szolgálatai után, nem csak egész fizetéssel nyugodalomra bocsátani, hanem hosszszas és hasznos szolgálatait azzal is megjutalmazni, hogy ötöt a' Leopold Cs. Rend' Kommandatori keresztjével megtisztelte.

Az Erdélyi F. Királyi Udvari Cancelláriánál szolgált Udvar. Titoknok Pivolusz Pál Úr, e' hónap' 14-dikén életének 67-dik esztendejében, nagy elgyengülés miatt, meghalt.

A' mi az idő járását illeti, erről mi is csak azt írhatjuk Bétsből, a' mit alább Posonyból írunk. Ez egy olly Junius, a' melynél kedvetlenebb nem lehet, de a' Szőlős Gazdáknak is nagyon káros. A' múlt héti nagy meleg a' szőlő fürtöket hirtelen

virágzásra gerjesztette: a' nagy melege: pedig olly hideg essős szeles napok következtek, mellyek mult pönteken kezdőd-
vén, tegnap tsötörtökön kezdtek valamennyire szünni, melly olly grádusra emelte a' hideget, hogy tegnap, a' Nyár' első napján; Bétsben nem volt ujság olly szobát találni, melyet fűtöttek. Ma Jun. 25-dikán kezd jó időre változni, de tartós lesz-e nem igen bizonyos.

Az emberiség javára
Erdélyünk horizonjára
Szálva, mint Csillag üljön
'S hosszason tündökljön.

Háládatos emlékezetből Botos Péter.

M. Doctor Szöcs h ő z
Bécsben.

Honnyom felett egem fénylett,
Munkámra áldás hajolt
Sorsom messzsi földre intett —
Jövendőm, ah zárva volt.

Itt terhcs felleg módjára
Éltem nyilt horizonjára
Barná homály vonula
Féltem — napom borula.

A' setét magos felhőknek
Komoly zordon öléből
A' könnyezett temetőknék
Felette nyert Székéből

Ijesztve lépett felém gyász-
Palástjába egy szörnyű vész
És halál lehellete
Szinte Sírba temete.

De Szöcs Aesculap' hív fija
Élet tartó szeszével
Védni futa, a' sír szája
Felett nagy erejével,

'S meg győzte ellenségemet,
Viszsza segít engemet
E' kedves Földi életre.
Hála néki örökre!!

Áldás kísérje nyomait
Hazánk benne díszüllyön
A' Szenvedők fájdalmait
Gyógyítani örüljön,

Gazdasági Észrevétel: Élészákba, Granariumokba a' 'Susok melly sok károkat, alkalmatlanságokat, és undorodást okozzon, minden gazda ember előtt ismeretes; ezen utálatos féregnek elpusztítására Frantzia Országban Perrodeau Úr történetesen feltalást szerrül tészen tudósítást, melly a' Gazdaságra nézve nevezetes hasznu lévén, illőnek tartom közölni Magyarul is. Perrodeau Úr édes Attyának egy feles mennyiségű Gabonával megrakott Élészák szegletiben nyiretlen Juh-Bőrök valának letéetve, néhány napok mulva nem kevés bámulással tapasztalá, hogy ezen nyiretlen Gyapjas Bőrök tömve teli lepve voltak eldöglött 'Susokkal. Ebbéli tapasztalását mind annyiszor egyforma ki menettel újítá-meg, sőt gabonáját a' rekesz hambárokba meg forgattatván, ezen féregből többé tsak egygyett se talált a' között, és így mint bizonyosan használó Szerző az-
olta mindenkor egyforma sikerrel gyakor-
lott, nemcsak, hanem ugyan azt több mezei
Gazdának is ajálván, ezek is hasonló ki-
vánt tapasztalást tevének, melyre nézve
kétségen kívül való dolognak látszatik len-
ni: hogy a' ki-nem-mosott, maga zsirjáj-
ban lévő természetes gyapjú egy felől a'
'Susakat magához vonzó, más felől ötlet
megelő tsalhatatlan tulajdonsággal bírjon
a' nélkül, hogy ennek valóságos természe-
tes okát eddig elé ki lehetett volna talá-
ni. — Közli Bécsben — Cs.

Igazítás. — A' 49:dik Ujságban,
Bécs Czikkely alatt, Offenfels helyett
Ottenfels olvastassék.

pénzfolyamat Junius' 22. dikén ;
közép ár :
 A' Státus' 5 p. Centes Obligáziói 90 13/16
 Az 1820-béli sorsosok , 130
 Az 1821-béli hasonlók , 115 1/3
 Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligá-
 ziói, 44 1/4 forint. keltek, mind C. ben.
 A' Bankó Aktziák keltek 1112 1/2 forinton
 Conv. Pénzben.

Magyar Ország.

Posony Jun. 20. dikán : — Az Ő Felsége' mult hónap' 29. dikén leadatott kegyelmes Resolúzióját illető Izenet, melly a' 16. dikban tartatott 111. dik Országos Ülésben a' végkidolgoztatásra elő vétetett vala, a' következett napon a' 112. dik Ülésben tökéletesen elvégeztetvén, azonnal által küldetett a' Mánások' Táblájához a' hol Diktáturára való adattatása meghatározatott.

Tegnap, 19. dikben, a' 113. dik Országos Ülésben pedig ugyan azt, további fontolás alá vétetettvén, az arra tétetett megjegyzések különös Izenetbe foglalalattva délutáni 4 óraker a' Rendekkel közölte-tett, 's azt ezek is Diktáturára adták.

Az időjárás ezen Juniusban is állan-dóul tartja a' maga szokatlanságait. Első heteinek napjai még csak türhetőbbetskék lévén, a' második hete hirtelenül csak nem szokatlan, szél nélkül való, úgy mondatott rekkenő meleggel, hévséggel szolgált, 16. dikban pedig csak nem észrevehetetlen hirtelenséggel ismét az előbbeni, essős, hideg, és kedvetlen idő állott-bé, melly mid-att a' Jubiléumi harmadik ProceSSIONAK, melly a' mult vasárnapra vala határoztat-va, a' jövő vasárnapra kelle által tétettni.

Budán, e' folyó hónap 10. dikén reg- gel 6 óraker végezte drága életét, a' Ha- zánk' történeteiben oly betses emlékezetű Nemzetségnek jeles érdomü tagja, nagy

Méltóságú, Méltóságos Fogaraszöldi Gróf idősbb Nádasdy Mihály Ő Excellentiája, Ő Császári Királyi Felségének valóságos Kamarássa, és Titkos Tanátsoza, Magyar Országban a' Királyi Ajtónállók' Fő Mes- tere, és T. Ns Komárom Vármegyének örö- kös, és valóságos Fő Ispánya. A' boldogult fényes Nemzetségének érdemeihez képest korán a' Fő Méltóságú Magyar Kancellá- riánál Hivatalba lépett, és Nemes Komá- rom Vármegyének fő Ispányságát által vé- vén, ügyes buzgósággal, egyenes lélekkel, 's a' köz-jóra törekedő gondoskodással öt- ven egynehány esztendeig a' Nemes Vár- megyének köz javára folytatta, úgy hogy tsak elgyengülő erejének könnyebbitése miatt szünne meg munkás foglalatosságá- tól, és Ő Felségének kegyelmes rendelése szerént első szülött fiának, Nagy Méltósá- gu Nádasdy Leopold, Királyi Kamarás, és belső Titkos Tanátos Úrnak, mint Ad- ministrátornak adná által. Általjában a' boldogult Országos fő Hivatalaiban min- denkor igaz hazafiúságot, 's a' köz jóra igyekező törekedést mutatott, és Hazájának javára oly híven munkálkodott, hogy an- nak egyszer'smind ügyes, és hasznos fia- lat nevelne. Így látjuk most tündökleni nagy Méltóságú ifjabb Gróf Nádasdy Mihály Ő Excellentiáját, Császári Királyi Kamarást, és belső Titkos Tanátost, 's az Austriai Monarchiának Financziái Mi- nisterét, és az Austriai közönséges udvari Kamarának Elölüllőjét; így látjuk tündök- leni Méltóságos, és Fő Tisztelendő Gróf Nádasdy Paulai Ferenczet, a' Váczi Püspököt; egy szóval az egész Őri Nem- zetség oly Keresztényi nevelésben, 's er- költsi jóságban vezéreltetett az atyai gond- viselés által, hogy most is hét élő gycer- mekeiben az igaz Keresztényi jóságnak je- les példait tisztelhetjük. Illy ritka tulajdon- ságú, és istenfélő Familiának fényét külö- nösen öregbítette a' boldogultnak kegyes hitvese Valdssei Gróf Colloredo Thero-

sia Ászszony, Csillag-Keresztes Dáma, és az Austriai Felsőges Császárnénak valóságos udvari Dámája, a' ki Grófi Házának, és Hazánknek javát is egyenlő buzgósággal óhajtotta, 's eszközlötte, és tántoríthatatlan hívséggel, 's igaz szeretettel férjét 57 esztendőkre terjedt szerentsés házasságok alatt a' házi boldogsággal földi boldogságában változhatatlanul megtartotta. Ennek szerentsés következése volt a' boldogútnak 80 esztendőre terjedett tsendes élete, és Heresztényi buzgósággal lett kimúlása. Adja a' Magyarok' Istene, hogy idősb Gróf Nádasdy Mihály Ő Excellentiájának, mint a' Fő Ispányok' Nestorának, és Nagy Méltóságú Gróf Colloredo Theresia Ászszonynak jeles hívségű példáját, a' Ma-

gyar házas személyek örök emlékezetben fenn tartásák, és kövessék!!

Pesten Junius 15-dikán estve 9 órakor meghalt Méltóságos L a c z k o v i c s György Úr, Császári Királyi Udvari Tanácsos, hoszas, és fájdalmas betegségében életének 77-dik esztendejében. Ifjuságától fogva a' köz szolgálatra szánta magát, és Nemes Pest Vármegyében fokónként fel-emelkedvén az All-Ispányságot sok esztendőig dítséretesen viselte, 's abban szerzett érdemeiért a' Királyi törvényes Táblához Assessornak, és Vice-Ország-Bírójának tétett; melyből egészségének gyengesége miatt a' múlt esztendőben önként nyugalomra lépett, és Ő Felsőge által Udvari Tanácsosi ranggal tiszteltetett-meg.

U j a b b e m l é k e z t e t é s .

A' kik Ujságaikat tsak fél esztendőre rendelték volt, azok ne terheltesenek minél elébb a' második felére is rendelést tenni eránta: a' kik pedig azt eddig éppen nem is hordatták 's most talám a' Kurír Olvasóji közzé ismét beállani kívánkoznak ezeket arra teszszük figyelmetessé, hogy mi nékiük az Ujsággal az esztendőnek elejétől fogva szolgálhatunk. Ezen emlékeztetést mi azért bátorokodunk tenni, mint hogy tudjuk, hogy ezen első fél esztendei Ujságaink közzül némelly darabok minden igaz Magyarnek figyelmére nagyon méltók voltak és mi ezen tekintetben néhány árkussal többet nyomtattattunk, mint a' mennyire Olvasójinknak száma telt. Egy részint ezt is olvasójinkra való figyelmes tiszteletünkől tselekedtük. Melyre nézve különösen kérjük a' Tekintetes Postamester Urakat is, hogy ha találkoznak olly Olvasók, kik az esztendő elejétől fogva kívánják az Ujságot rendelni, ne terheltesenek az illy rendeléseket is elfogadni.

Nagyon kedvesen veszi a' Kurír, ha azok, kiknek ezen esztendőben nem változott a' titulussok, azt, úgy mint volt; vagy ha változott, megigazítva küldik-el hozzá, illy módon, melyről nem kell elfelejtkezni: A d d i e K. K. Hof-Post Zeitung Expedition. Pro M a g y a r K u r í r, in Wien.

Az Ujság' taksája, most nem változott; mint hogy az esztendőnek közepén ennek változtatása nintsen szokásban. Az egész taksa mindenestől fogva fél esztendőre 13 forint; olly pénzel lehet befizetni, a' milyennel tetszik.

Minden jó indulatú Pártfogójinknak szívességekre újabban ajánlván magunkat, kérjük, hogy Ujságunkat, ha valami ajánlásra méltót találnak rajta, másoknak is ajánlani ne terheltesenek.